
 

 

Ανακοίνωση Τύπου 

Η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ) πραγματοποίησε πρόγευμα 

εργασίας στις 3 Απριλίου 2019 με σκοπό την παρουσίαση του Οδηγού Καλής 

Πρακτικής για ΜΜΕ σε δημοσιογράφους, αρχισυντάκτες και διευθυντές ειδήσεων.  

Ο Οδηγός αποτελεί την τρίτη έκδοση και είναι αποτέλεσμα συνεργασίας της ΑΑΕΚ με 

την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, την Ένωση Συντακτών Κύπρου, το Κυπριακό 

Πρακτορείο Ειδήσεων, το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, την Επιτροπή 

Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας και την Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του 

Παιδιού.  

Ο Οδηγός επιδιώκει να υποβοηθήσει τους Λειτουργούς των ΜΜΕ με ποιον τρόπο 

μπορούν να μεταφέρουν αυτά που επιλέγουν, χωρίς να παραβιάζονται οι κανόνες 

δεοντολογίας και χωρίς να παραβιάζονται, τα δικαιώματα των ατόμων που 

αντιμετωπίζουν πρόβλημα με τις εξαρτήσεις και ειδικότερα των παιδιών.  

Επιπρόσθετα, ο Οδηγός στοχεύει στη στήριξη των Λειτουργών των ΜΜΕ στο έργο 

τους και περιλαμβάνει: 

 α) ενημέρωση για τα βασικά σημεία που προκύπτουν από το νομοθετικό πλαίσιο και 

τον Κώδικα Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας, 

β) αντικειμενική πληροφόρηση για την ουσιοεξάρτηση βασισμένη σε επιστημονικά 

δεδομένα,  

γ) τρόπους χειρισμού θεμάτων που αφορούν ευάλωτες ομάδες πληθυσμού, όπως 

είναι οι ανήλικοι στο πλαίσιο που καθορίζει η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα 

Δικαιώματα του Παιδιού, 

δ) τρόπους προβολής σχετικών θεμάτων με τρόπο που να συμβάλλει στην αποτροπή 

του κοινωνικού στιγματισμού, 

ε) πληροφορίες για τις ουσίες εξάρτησης, 

στ) ερωτήσεις και απαντήσεις για θέματα που αφορούν τις εξαρτήσεις.   

Θεωρούμε ότι οι Λειτουργοί της έντυπης, τηλεοπτικής και ραδιοφωνικής 

δημοσιογραφίας έχουν ένα σημαντικό ρόλο να διαδραματίσουν μέσα από το έργο 

τους για απρόσκοπτη μεταφορά των ειδήσεων και αντικειμενική και επιστημονικά 



 

 

τεκμηριωμένη πληροφόρηση αναφορικά με την ουσιοεξάρτηση και τις πτυχές που τη 

συνθέτουν. Πέρα από αυτό όμως, η δύναμη των ΜΜΕ έγκειται και στη δυνατότητα 

τους να διαμορφώνουν στάσεις, αντιλήψεις και έννοιες.  

Ευελπιστούμε ότι ο Οδηγός θα αποτελεί ένα εύχρηστο, απλό και πρακτικό εργαλείο 

στα χέρια των Λειτουργών ΜΜΕ που θα διευκολύνει το έργο τους.  

Όλοι μας μπορούμε να συμβάλουμε στην κατάρριψη του στίγματος, ώστε το 

φαινόμενο χρήση και εξάρτηση να πάψει να θεωρείται πρόβλημα εγκληματικότητας 

και να μεταφερθεί στη σφαίρα της δημόσιας υγείας. 

Τον Οδηγό μπορείτε να τον βρείτε στην ιστοσελίδα της ΑΑΕΚ 

https://www.naac.org.cy.  Τέλος, η ΑΑΕΚ επιθυμεί να ευχαριστήσει όλους τους 

συνεργάτες που συνέβαλαν στη δημιουργία του Οδηγού Καλής Πρακτικής για τα 

ΜΜΕ. 

 

https://www.naac.org.cy/el/news/diaskepsi-tipou-08022019

